
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวบาน 
สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี 2568 

วันอังคาร ที ่18 เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ.2568 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวบาน ชั้น 2 

********************** 
เริ่มประชุมเวลา  09.30 น. 

สวัสดีท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
หนองบัวบาน ท่านรองนายก ท่านเลขา ท่านปลัด ท่านหัวหน้าสำนัก ที่เคารพทุก
ท่าน ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวบาน เรื่องเรียกประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวบาน ตามมติที่ประชุมองค์การบริหารส่วนตำบล
หนองบัวบานครั้งแรก ประจำปี พ.ศ.2567 เมื่อวันที่ 12 กุมภาพันธ์ 2567 
กำหนดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวบาน สมัยสามัญสมัยแรก 
ประจำปี พ.ศ.2568 ระหว่างวันที่ 4- 18 กุมภาพันธ์ 2568 นั้น อาศัยอำนาจตาม
ความในมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล 
พ.ศ. 2537 แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 7 พ.ศ.2562 จึงเรียกประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลหนองบัวบาน สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2568 ระหว่าง
วันที่ 4-18 กุมภาพันธ์ 2568 มีกำหนด 15 วัน กำหนดการการประชุม ผมได้แจ้ง
ประกาศคือ วันที่ 18 กุมภาพันธ์ 2568 ประชุมในวันนี้ครับ ประกาศให้ทราบโดย
ทั่วกัน วันที่ 27 มกราคม 2568 นายมนัส หาญรบ ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลหนองบัวบาน เข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน 
ตำบลหนองบัวบาน สมัยสามัญสมัยแรก ครั้งที่  1/2568 ในวันอังคารที่ 18 
กุมภาพันธ์  2568 ณ  ห้ องสภาองค์การบริหารส่ วนตำบลหนองบั วบาน  
เวลา 09.30 น. 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง  ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  
 
วันนี้มีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบนะครับ มีฝ่ายบริหาร ท่านรองนายก อภิชาต 
ชัยพงษ์ ได้ลาออก และ ท่านนายกได้แต่งตั้ง คือท่าน นางธัญญารัตน์ ว่องไว มาเป็น
รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวบานคนที่ 2 แนะนำตัวเลยนะครับ  

                 

เรียน ท่านประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภา ท่านนายก 
รองนายก เลขานุการนายก ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ดิฉัน นางธัญญารัตน์ ว่องไว ได้รับแต่งตั้งเป็นรองนายกองค์การบริหารส่วน
ตำบลหนองบัวบาน ฉันจะตั้งใจทำงาน ตามนโยบาย และตามหน้าที่  ที่ ได้รับ
มอบหมายให้ดีที่สุดค่ะ ขอบคุณค่ะ  

 

 

 
/นายมนัส หาญรบ... 

นายมนัส หาญรบ 
ประธานสภาฯ 

นางธัญญารัตน์ ว่องไว 
รองนายก อบต.หนองบัวบาน 

 

นายมนัส หาญรบ 
ประธานสภาฯ 
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ยินดีต้อนรับนะครับ ตบมือให้เกียรติท่านหน่อยนะครับ ต่อไปนะครับท่านที่ 2 นะ
ครับ ฝ่ายบริหาร ท่านเลขา ท่าน จุมพิต พรมแดง ท่านได้ลาออก ท่านนายกได้
แต่ งตั้ ง นางสาวรำพรรณ  คำโนฤทธิ์  เป็น เลขานายกองค์การบริหารส่ วน 
ตำบลหนองบัวบาน เชิญท่านแนะนำตัวด้วยครับ 
 
เรียน ท่านประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภา ท่านนายก 
รองนายก เลขานุการนายก ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านดิฉันนางสาวรำพรรณ คำโนฤทธิ์ เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
หนองบัวบาน ดิฉันได้รับการแต่งตั้งจากท่านนายก สุขุม สินสายออ ให้มาทำหน้าที่
เลขานุการนายก ดิฉันก็จะขอทำงานร่วมกับท่านสมาชิกสภาทุกท่านและก็หัวหน้า
ส่วนทุกส่วนในองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวบาน ขอบคุณค่ะ 
 
อีกท่านนึงนะครับ ท่านมาดำรงตำแหน่งปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลของเรานะ
ครับเมื่อวันที่ 2  มกราคม 2568 นี้ นางเบญจพรรณ ธรรมโชติ ปลัดองค์การ
บริหารส่วนตำบลหนองบัวบาน เชิญครับ 
 
เรียน ท่านประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภา ท่านนายก 
รองนายก เลขานุการนายก ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ดิฉันนางเบญจพรรณ ธรรมโชติ ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวบาน 
ย้ายมาดำรงตำแหน่ง เมื่อวันที่ 2 มกราคม 2568 ย้ายมาจาก อบต.หนองนกเขียด  
อำเภอศรีธาตุ จังหวัดอุดรธานี ขอบคุณทุกท่านและหวังว่าการทำงานกับปลัดคงจะ
ราบรื่นและมีแต่ความสุขนะคะ ขอบคุณค่ะ 

เรียนให้ทราบก่อนนะครับทางสภามีของมอบให้ท่านปลัด และท่านเลขานุการสภาก็
จะมอบให้ก่อนนะครับ ขออนุญาตนะครับ เชิญด้านหน้าเลยครับ ยินดีต้อนรับทั้ง 3 
ท่านนะครับ ผมมีเรื่องจะแจ้งให้ทราบอีกนะครับ เห็นท่านเลขานุการนายกท่านจะมา
ทำงานเพ่ือประชาชน ทั้งรองนายก ท่านฝ่ายบริหารทุกท่านนะครับ ฝ่ายสภายินดี
ต้อนรับ ที่ทำงานร่วมกัน ผมแจ้งให้ท่านรองนายก และท่านเลขานุการนายกทราบ
เกี่ยวกับ โครงการต่างๆ เผื่อชาวบ้านถามจะได้รับทราบว่าสภาอนุมัติอะไรให้แล้วบ้าง 
เพ่ือท่านจะได้ชี้แจงกับชาวบ้านได้รับทราบ อย่างเงินสะสม สภาอนุมัติทั้งหมด  
17 โครงการ เป็นเงิน 4 ล้านกว่าบาท ตอนนี้ฝ่ายบริหารได้ดำเนินการไปแล้ว
ประมาณ 8 โครงการ มีสองโครงการที่เรียบร้อยไปแล้ว มี หมู่ที่ 9 กับ หมู่ที่ 10 
และระหว่างดำเนินการอีก 6 โครงการ มีหมู่ที่  2  มี  1 โครงการ หมู่ที่  8  
มี 2 โครงการ และมี หมู่ที่ 7 มี 2 โครงการ และหมู่ที่ 11 มี 2 โครงการ ส่วนที่ยัง
ไม่ได้ดำเนินการ แอสฟัลท์ติก  4 โครงการ คือ แอสฟัลท์ติกคอนกรีตมีหมู่ที่  1  
หมู่ที่  3 หมู่ที่  6 กับหมู่ที่  8 และก็มีฝ่ายบริหารที่ เสนอมาเรื่องแพ ท่าสูบน้ำ 
ท่าหัวสะพาน สภาก็อนุมัติไปแล้ว จำนวนเงิน 4 แสนบาท และก็ มีอีกที่ยังไม่ได้
ดำเนินการ ก็มีคอนกรีตบ้านโคกโต่งโต้น หมู่ที ่4 หมูท่ี ่5 และหมู่ที่ 12 ที่สภาอนุมัติ
ไปแล้วนะครับ และข้อบัญญัติงบประมาณสภาก็เห็นชอบให้ดำเนินการไปแล้ว  
3 ล้านกว่าบาท ตามแผนพัฒนาเกือบทุกหมู่บ้านครับ  

/จำนวนเงิน... 

นายมนัส หาญรบ 
ประธานสภาฯ 

นางเบญพรรณ ธรรมโชติ 
ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายมนัส หาญรบ 
ประธานสภาฯ 

นายมนัส หาญรบ 
ประธานสภาฯ 

นางสาวรำพรรณ คำโนฤทธิ์ 
เลขานุการนายกฯ 
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จำนวนเงิน 3 ล้านกว่าบาท มี หมู่ ที่  1 กับหมู่ที่  3 จะเป็นแอสฟัลท์ติก บ้าน 
คุณไพรวัลย์ วชิระโภชน์ ถึง บ้านนายทองพูน และหมู่ที่ 2 มีลอกคลองจากบ้าน 
เรือนไทย เข้ามาหมู่ที่ 2 ถึงทางแยกไปทางบ้านโคกโต่งโต้น ตรงสามแยก หมู่ที่ 3 
กับหมูท่ี่ 1 อยู่ร่วมกัน หมู่ที ่4 เป็นถนนคอนกรีต หมู่ที ่5 เป็นถนนคอนกรีต หมู่ที ่6 
เป็นถนนคอนกรีต หมู่ที่ 7 เป็นไฟฟ้า หมู่ที่ 8 ในข้อบัญญัติน่าจะไม่มีนะครับ และ
หมู่ที่ 9 เป็นแอสฟัลทฺติก หมู่ที่ 10 ไม่มี และหมู่ที่ 11 เป็นคอนกรีต และหมู่ที่ 12 
เป็นลานตากข้าว นำเรียนท่านรองนายกและท่านเลขานายก ชาวบ้านถามจะได้ชี้แจง
ถูกต้องครับ ประสานกับทางสภาก็ได้ครับ ยินดีที่ได้ร่วมงานกับทุกท่าน  

 
ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวบาน สมัย

สามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2567 เม่ือวันที่ 13 เดือน ธันวาคม พ.ศ.
2567 ท่านสมาชิกท่านใดที่ได้อ่านดูมีที่จะแก้ไขเพิ่มเติมตรงไหนไหมครับ มีไหม
ครับ ถ้าไม่มีผมจะขอ มติที่ประชุมรับรองการประชุมครั้งที่ผ่านมานะครับ วันที่ 
13 ธันวาคม 2567 ขอมติในที่ประชุมครับ ขอบคุณมากครับ  

 

 ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวบาน มีมติรับรองรายงานการประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวบาน สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจำปี 
2567 เมื่อวันที่ 13 เดือน ธันวาคม  พ.ศ.2567 

รับรอง   จำนวน    12 เสียง  

ไมร่ับรอง  จำนวน     - เสียง  

งดออกเสียง  จำนวน     - เสียง  

ลา/ขาด  จำนวน     - เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 3 กระทู้ถาม – ไม่มี 

 
ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่อง ที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว – ไม่มี 
 
ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องญัตติเพื่อพิจารณา 5.1 ญัตติ พิจารณากำหนดสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ 

ประจำปี พ.ศ. 2568 และกำหนดสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก 
ประจำปี 2569  

 

5.1 ญัตติ พิจารณากำหนดสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2568 
และกำหนดสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี 2569 ขอให้ท่าน
สมาชิกได้เสนอครับ เชิญครับ 

 
/นางชฎาภา บริบูรณ์... 

มติที่ประชุม 

นายมนัส หาญรบ 
ประธานสภาฯ 
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เรียน ท่านประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภา ท่านนายก 
รองนายก เลขานุการนายก ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ดิฉันนางชฎาภา บริบูรณ์ สมาชิก อบต.หมู่ที่ 4 ขอเสนอ 4 สมัยค่ะ  

 
ขอผู้รับรองด้วยครับ 
 
เรียน ท่านประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภา ท่านนายก 
รองนายก เลขานุการนายก ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านดิฉันนาง ขวัญตา เหล่าบัวบาน สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 8 ขอรับรองค่ะ 
 
เรียน ท่านประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภา ท่านนายก 
รองนายก เลขานุการนายก ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ผมนายทองขัน บำรุง สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 3 ขอรับรองครับ 

มีท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ นับ 1 นับ 2 นับ 3 ไม่มีนะครับ ดังนั้นการ
ประชุมสภาสมัยสามัญประจำปี 2568 และการประชุมสภาสมัยแรกปี 2569 
กำหนด 4 สมัย สมัยประชุมสามัญนะครับ ต่อไปกำหนด ระหว่างวันที่ สมัยที่ 2  
ที่ 3 ที่ 4 และ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี 2569 ช่วงไหนกำหนดเลยครับ เชิญ
ครับ 

 
เรียน ท่านประธานสภา รองประธานสภา สมาชิกสภา ท่านนายก รองนายก 
เลขานุการนายก ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผม
นายนิรวัช ครองบัวบาน เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวบาน ขอ
อนุญาตเสนอครับ สมัยที่ 2 ระหว่างวันที่ 11 -25 พฤศภาคม 2568 สมัยที่ 3 
ระหว่างวันที่ 11-25 สิงหาคม 2568 สมัยที่ 4 ระหว่างวันที่ 11-25 พฤศจิกายน 
2568 ครับทั้ง 3 สมัยครับ ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวบาน เรื่อง
ญัตติ พิจารณากำหนดสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2568 และ
กำหนดสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี 2569  ณ วันที่ 18 เดือน
กุมภาพันธ์ 2568 นี้ครับ 

 
   ขอผู้รับรองครับ 2 ท่านด้วยครับ เชิญครับ 

 
เรียน ท่านประธานสภา รองประธานสภา สมาชิกสภา ท่านนายก รองนายก 
เลขานุการนายก ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านดิฉัน
นางสุธารัตน์ ชัยเพ็ชร์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 10 ขอรับรองค่ะ 

เรียน ท่านประธานสภา รองประธานสภา สมาชิกสภา ท่านนายก รองนายก 
เลขานุการนายก ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน
นางชุติพันธุ์ อยู่คชลักษณ์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 6 ขอรับรองค่ะ 

/นายมนัส หาญรบ... 

นางชฎาภา บริบูรณ์ 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 4 

นายมนัส หาญรบ 
ประธานสภาฯ 

นางขวัญตา เหล่าบัวบาน 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 8 

นายทองขัน บำรุง 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 3 

นายมนัส หาญรบ 
ประธานสภาฯ 

นายนิรวัช ครองบัวบาน 
เลขานุการสภาฯ 

นายมนัส หาญรบ 
ประธานสภาฯ 

นางสุธารัตน์ ชัยเพ็ชร์ 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 10 

 

นางชุติพันธุ์ อยู่คชลักษณ์ 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 6 
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มีท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ หากไม่มีขอมติที่ประชุมสภา สมัยสามัญสมัยที่ 2 
ระหว่างวันที่ 11-25 พฤศภาคม พ.ศ.2568 สมัยที่ 3 ระหว่างวันที่ 11 -25 
สิงหาคม 2568 สมัยที่ 4 ระหว่างวันที่ 11 -25 พฤศจิกายน 2568 และสมัย
สามัญสมัยแรก ประจำปี 2569 ระหว่างวันที่ 11-25 กุมภาพันธ์ 2569 มีกำหนด 
15 วันนะครับ จึงประชาสัมพันธ์ให้สมาชิกได้รับทราบ ต่อไปนะ 
 

ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวบาน มีมติรับรองญัตติ พิจารณา
กำหนดสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2568 และกำหนดสมัยประชุม
สภา สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี 2569  

เห็นชอบ  จำนวน    12 เสียง  

ไมเ่ห็นชอบ  จำนวน     - เสียง  

งดออกเสียง  จำนวน     - เสียง  

ลา/ขาด  จำนวน     - เสียง 

 
5.2 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ไปตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อโน๊ตบุ๊ค (สำนักปลัด) อันนี้ผมก็ได้รับญัตติมาจาก
ท่านนายก นำเสนอนะครับ เชิญฝ่ายบริหารครับ 

 
เรียน ท่านประธานสภา รองประธานสภา สมาชิกสภา รองนายก เลขานุการนายก 
ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในส่วนของญัตติที่สำนัก
ปลัดขอในการจัดซื้อโน๊ตบุ๊คให้กับท่านปลัดเผื่อใช้ในการทำงาน เครื่องเก่าของเรา
ชำรุดใช่ไหมครับ ในส่วนตรงนี้ขอมอบให้ท่านปลัดเป็นฝ่ายนำเรียนต่อทางสภาครับ 
เชิญท่านปลัดครับ  

 
เรียน ท่านประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภา ท่านนายก 
รองนายก เลขานุการนายก ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ดิฉันนางเบญจพรรณ ธรรมโชติ ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวบานขอ
อนุญาตชี้แจงต่อสภา ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2568 จาก
แผนงานบริหารงานทั่วไป หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจำ) เงินเดือนข้าราชการ ซึ่งตั้งไว้ 
3,552,000 บาท ขออนุญาตโอนลดเป็นจำนวน 24 ,000 บาท เพ่ือตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ในหมวดครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ อิเล็กทรอนิกส์ 
เครื่องคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊ค เพ่ือจ่ายเป็นค่าเครื่องคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊คสำหรับ
ประมวณผล 1 เครื่อง เป็นไปตามราคาของทางกระทรวงดิจิทัลและเศรษฐกิจและ
สังคม จำนวน 24,000 บาทตะ ขอนำเรียนสภาเพ่ือพิจารณาให้ทราบค่ะ 

 
 

/นายมนัส หาญรบ... 

นายมนัส หาญรบ 
ประธานสภาฯ 

นายมนัส หาญรบ 
ประธานสภาฯ 

นายสุขุม สินสายออ 
นายก อบต.หนองบัวบาน 

นางเบญพรรณ ธรรมโชติ 
ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล 

มติที่ประชุม 
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มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามอะไรมีไหมครับ เกี่ยวกับครุภัณฑ์ทางฝ่ายบริหารที่ท่าน
ขอมาเกี่ยวกับซื้อโน๊ตบุ๊ค จำนวนเงิน 24,000 บาท เพ่ือให้ท่านปลัดได้ใช้ เพราะว่า 
ท่านก็เอาจากที่อ่ืนมาใช้ก่อนในตอนนี้ อยากให้ท่านทำงานให้เราอยากให้ท่านได้มี
เป็นของส่วนตัว ของที่นี่นะครับ ของตำบลของเรา ตอนนี้ท่านยืมจากที่อ่ืนมาใช้อยู่
ครับ มีท่านสมาชิกท่านใดอยากจะสอบถามไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม  

 
 ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวบาน มีมติรับรองญัตติ พิจารณาโอน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
เพ่ือจัดซื้อโน๊ตบุ๊คให้ทางสำนักปลัดใหม่ จำนวนเงินโอนลด 24,000 บาท 

เห็นชอบ  จำนวน    12 เสียง  

ไมเ่ห็นชอบ  จำนวน     - เสียง  

งดออกเสียง  จำนวน     - เสียง  

ลา/ขาด  จำนวน     - เสียง 

5.3 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ไปตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อตู้เย็น (กองคลัง)  

 
ในส่วนของงบประมาณในการจัดซื้อตู้เย็นตรงนี้ที่ได้นำเสนอเข้ามา ผมจะได้ให้กอง
คลังได้ชี้แจงจุดประสงค์ที่ต้องการตู้เย็น วันนี้ ผู้อำนวยการกองคลังมาไหมครับเดียว
เชิญการเงินและบัญชีนำเรียนแทนได้เลยครับ เชิญครับ 
 
เรียน ท่านประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภา ท่านนายก 
รองนายก เลขานุการนายก ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ดิฉัน นางนภาภรณ์ หาญรบ ตำแหน่งนักวิชาการเงินและบัญชี วันนี้ดิฉันเข้า
ประชุมแทน ผู้อำนวยการกองคลัง มีเรื่องที่นำเรียนสภาโอนงบประมาณเพ่ือตั้งเป็น
รายการใหม่ด้วยกองคลังมีความประสงค์ที่จะขอจัดซื้อครุภัณฑ์งานบ้านงานครัวเป็น
ตู้เย็น ขนาด 7 คิวบิกฟุต จำนวน 1 เครื่อง ราคา 8,500 บาท เพื่อใช้ในงานราชการ
ของ อบต.หนองบัวบาน คุณสมบัติเป็นไปตามราคามาตราฐานครุภัณฑ์สำนัก
งบประมาณนะค่ะ โดยจะขอโอนลดจากแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงาน
คลัง หมวดค่าตอบแทน ประเภท ค่าเงินช่วยเหลือการศึกษาบุตรของข้าราชการนะ
คะ ที่ตั้งไว้ 20,000 บาท เพ่ือนำมาตั้งเป็นรายการใหม่ ก็ขอโปรดให้ที่ประชุมสภา
ได้พิจารณาร่วมกัน ขอบคุณค่ะ 
 
 ทางกองคลังขอโอนงบประมาณในแผนงานการบริหารงานคลังหมวดค่าตอบแทน
ประเภทค่าเงินช่วยเหลือการศึกษาบุตรของข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างประจำ งบที่
อนุมัติ ในข้อบัญญัติงบประมาณ 20 ,000 บาท เงินที่ เหลือก่อนโอนนะครับ 
15 ,820 บาทนะครับ โดยขอโอนจำนวนเงิน 8 ,500 บาท ใช้ในการซื้อตู้เย็น 
 

/ครับขนาด 7 คิวบิกฟุต... 

นายมนัส หาญรบ 
ประธานสภาฯ 

นายมนัส หาญรบ 
ประธานสภาฯ 

นายสุขุม สินสายออ 
นายก อบต.หนองบัวบาน 

นางนภาภรณ์ หาญรบ 
นักวิชาการเงินและบัญชี 

นายมนัส หาญรบ 
ประธานสภาฯ 

มติที่ประชุม 
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ครับขนาด 7 คิวบิกฟุต จำนวน 1 เครื่องท่านสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือสงสัย
อะไรก็เชิญครับ เอามาใช้ด้วยกันในส่วนของกองคลังนะครับ ทางสภาก็อาจจะได้ไป
ใช้ด้วย อยู่ใกล้ๆกัน อยากดื่มน้ำเย็นๆนะครับ ก็ไปใช้ด้วยกัน ต่อไปผมจะขอมติในที่
ประชุมครับ  

 

 ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวบาน มีมติรับรองญัตติ พิจารณาโอน
งบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ 2568 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โอนลด
จำนวน 8,500บาท เพ่ือจัดซื้อตู้เย็น (กองคลัง) ขนาด 7 คิวบิกฟุต จำนวน 1 
เครื่อง เครื่องละ 8,500 บาท 

 

เห็นชอบ  จำนวน    12 เสียง  

ไมเ่ห็นชอบ  จำนวน     - เสียง  

งดออกเสียง  จำนวน     - เสียง  

ลา/ขาด  จำนวน     - เสียง 

เรื่องอ่ืนๆ  
 

เชิญท่านสมาชิกครับ มีเรื่องใดจะสอบถามหรือเรื่องใดเชิญครับ เชิญท่าน ชุติพันธุ์  
อยู่คชลักษณ์ ครับ 
 
เรียน ท่านประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภา ท่านนายก 
รองนายก เลขานุการนายก ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ดิฉันนางชุติพันธุ์ อยู่คชลักษณ์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 6 มีเรื่องนำเรียน เรื่อง
ขยะอีกแล้วค่ะ มีชาวบ้านนำเศษปลา ขี้ปลาไปทิ้งขยะ แล้วพอดีวันธรรมดาเหม็นเน่า
ค่ะ แล้ววันเสาร์ อาทิตย์ ขยะหยุดแล้วเหม็นมาก อยากให้ท่านนำป้ายไปติดห้ามทิ้ง
ให้ด้วยค่ะ เพราะว่าเหม็นมากจริงๆ และเรื่องที่ 2 แม่ค้าเขาขอถมร่องน้ำ ซึ่งท่าน
น่าจะพอรับทราบแล้ว เขาว่าเขาจะทำเอง ซึ่งดิฉันเห็นว่ามันไม่สมควรค่ะ เขาจะถม
ร่องน้ำรอบตลาดหมดเลย ยังไงก็ขอให้เข้าไปแก้ไขเรื่องนี้ให้ด้วยนะคะ ขอบคุณค่ะ                                                                        
 
เรียน ท่านประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภา ท่านนายก 
รองนายก เลขานุการนายก ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ดิฉันนางสายฝน โฮมจัตุรัส สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 1 มีเรื่องมานำเรียนมาแจ้ง 
ขอความอนุเคราะห์จากท่านนายกค่ะ เรื่องหน้าบ้านของนายไพรสันต์ ประกิจ ถึง 
สามแยกของ บ้านนายสมหวัง ตากิ่มนอก ซึ่งเป็นน้ำขัง พระภิกษุสงค์เดินบิณฑบาต
ช่วงเช้าก็ลำบากค่ะ และอยากถามว่า ถนนของโครงการจ่ายขาดของแอสฟัลท์ติกจะ
ดำเนินการอีกได้มั้ยค่ะ แต่ถ้ายังไม่ดำเนินการง่ายดิฉันขอความอนุเคราะห์จากท่าน 
ดำเนินการแก้ไขปัญหานี้ก่อนค่ะเผื่อวาดิฉันจะหมดวาระแล้ว เผื่อสมัยหน้าดิฉันอาจ
ลงสมัครรับเลือกตั้งนายกอีกรอบค่ะ ขอบคุณค่ะ 

/นายดนตรี ผาดี... 

นายมนัส หาญรบ 
ประธานสภาฯ 

นางชุติพันธุ์ อยู่คชลักษณ์ 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 6 

 

นางสายฝน โฮมจัตุรัส 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 1 

 

มติที่ประชุม 

ระเบียบวาระท่ี 6 
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เ เรียน ท่านประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภา ท่านนายก 
รองนายกเลขานุการนายก ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน กระผมนายดนตรี ผาดี สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 9 มีเรื่องที่จะเสนอในที่ประชุม
ดังต่อไปนี้นะครับคือเรื่องฝารางระบายน้ำหมู่ที่ 9 จาก 4 แยกถึงบ้านนายสมบัติ 
ดอกดงแก้ว ชำรุดและพังเสียหายอยู่หลายจุด จึงฝากท่านประธานฝากไปถึงท่าน
ผู้บริหารด้วยว่า ต่อไปจะเป็นช่วงสงกรานต์เกิดเด็กหรือรถบ้านเราอาจจะเกิด
อุบัติเหตุได้ ฉะนั้นจึงขอความอนุเคราะห์ท่านนายก ได้พิจารณาดำเนินการแก้ไขด้วย
ครับ 
 

 
นำเรียนท่านสมาชิกสภาทุกท่านครับที่เราเขียนหนังสือเข้ามาให้ทางผู้บริหาร ท่านจะ
ได้ส่งช่างออกไปสำรวจดูแต่ละหมู่ของท่านว่าตรงไหนมันเสียหายชำรุดตรงไหนก็
เขียนหนังสือเข้ามานะครับ ถึงท่านนายกท่านจะได้สั่งช่างออกไปสำรวจเพ่ือแก้ไขนะ
ครับ เชิญท่านเลขาสภานะครับ 

 
เรียน ท่านประธานสภา รองประธานสภา สมาชิกสภา ท่านนายก รองนายก
เลขานุการนายก ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กะผม
นายนิรวัช ครองบัวบานเลขานุการสภาฯมีเรื่องนำเสนอเรื่องขอให้แก้ไขร่องระบาย
น้ำชำรุดครับบริเวณทางเข้าศาลาที่ทำการกำนันหนองบัวบาน หรือหน้าบ้านนายเทวี 
แสนณรงค์ ครับ ตรงนี้ชำรุดมานานแล้วครับ วันนั้นทางป้องกันก็ได้ออกไปทำความ
สะอาดครับท่านผู้บริหารคงได้รับทราบแล้ว วันนี้ผมจะยื่นหนังสือแล้วก็พร้อม
ภาพประกอบครับขอให้ท่านผู้บริหารได้ช่วยดูแลให้พ่ีน้องประชาชน ชาวบ้านแจ้งมา
ว่าเกิดจากรถขยะเหยียบแล้วเกิดการชำรุด ขอให้ท่านนายกได้ พิจารณาดำเนินการ
แก้ไขด้วยครับ 

 
เรียน ท่านประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภา ท่านนายก 
รองนายกเลขานุการนายก ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ดิฉันนางชฎาภา บริบูรณ์ สมาชิกสภาอบต. หมู่ที่ 4 อยากจะเรียนท่านนายก 
คือซอยที่จะทำคอนกรีต อยากให้ทำให้เสร็จก่อนหน้าฝนได้ไหมคะ ขอบคุณค่ะ  
 
เรียน ท่านประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภา ท่านนายก 
รองนายกเลขานุการนายก ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ดิฉันนางสายฝน โฮมจัตุรัส สมาชิกหมู่ที่ 1 ขอเพ่ิมเติมอีก 1 ที่ค่ะ ตรงหน้าบ้าน
นายไพรสันต์ ประกิจ ตรงข้ามจะเป็นที่ของนางอรุณ จึงอยากให้ท่านนายกได้ลงพื้นที่
ด้วยค่ะ เขาได้ถมดินออกมาหน้าถนนซ่ึงถมที่ออกมาลรกุลำ้มากเกินไปค่ะ 
 
ผมมีเรื่องนำเรียนท่านนายก ผมได้ไปสำรวจพ้ืนที่หมู่ที่ 2 ตรงที่บ่อขยะ บ่อขยะของ
เราตอนนี้ น่าแล้งลมแรงพัดขยะไปลงตรงที่สวนเกษตรของชาวบ้านมากมายเต็มไป 
 

/หมดส่วนมาก... 

นายดนตรี ผาดี 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 9 

 

นายมนัส หาญรบ 
ประธานสภาฯ 

นายนิรวัช ครองบัวบาน 
เลขานุการสภาฯ 

นางชฎาภา บริบูรณ์ 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 4 

นางสายฝน โฮมจัตุรัส 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 1 

 

นายมนัส หาญรบ 
ประธานสภาฯ 
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หมดส่วนมากจะเป็นถุงพลาสติก ระยะไกลมากเลยครับ แล้วจะแก้ไขอย่างไร ตอน
นั้นพากันพูดไว้อยู่ว่าจะล้อมรั้วหรือทำกำแพง ฝากถึงท่านนายกนะครับ ถ้าอยากทำ
อะไรก็อยากให้เสนอมาทางสภา จะได้พิจารณาร่วมกัน เสนอเข้าแผนก็ได้ จะได้
พิจารณาเร็วๆ จะได้แก้ไขให้กับชาวบ้าน ตรงนี้ฝากท่านนายกด้วยครับ อีกเรื่องก็คือ
ผมได้เสนอโครงการเข้ามาแล้วไปดำเนินการก่อสร้างถนน หมู่ที่ 2 ฝากทางกองช่าง
ด้วยนะครับให้ออกไปดูด้วยร่วมกับชาวบ้าน คือตรงไหนมีปัญหา ชาวบ้านหรือ
เจ้าของที่เข้าไป ไม่อยากให้มีปัญหาออกไปดูว่าเขาต้องการอะไร เพราะว่า มันเกิด
ปัญหามาแล้วมาแก้ทีหลัง มันแก้ลำบาก ผู้รับจ้างเขาแก้หลายรอบมันลำบากเลย
อยากให้ไปดู เยี่ยมชาวบ้าน เกษตรกรเจ้าของที่จับจองไว้ ส่วนมากเป็นที่สาธารณะ 
แต่ว่าเขาจับจองไว้ตั้งแต่สมัยนานมาแล้ว ให้ไปดูด้วยว่าจะเอาช่วงไหน ถ้าทำมาแล้ว
มันไปกินทีข่องอีกฝั่งนึงมันก็มีปัญหา ให้แจ้งทางผู้รับจ้างไปด้วยครับ ดูช่วยกัน ต่อไป 
ก็ให้มีหนังสือไปให้ทางผู้ใหญ่บ้านออกไปดู ปักหมุดให้เขาเลยว่าตรงไหน ให้ออกไปดู 
ว่าทำได้หรือไม่ได้ ทางผู้รับจ้างจะได้ไม่ต้องมาแก้ไขหลายรอบ ฝากตรงจุดนี้ ฝากช่าง
ด้วยนะครับ เพราะว่าต่อไปก็มีโครงการอีกหลายโครงการที่เสนอเข้ามา ฝากให้
ผู้ใหญ่บ้านประกาศก็ได้ ว่าเราจะทำถนนเส้นนี้ก็ให้ประกาศให้ประชาชนได้รับทราบ 
แล้วก็เรื่องป้ายโครงการทำให้ถูกต้องด้วยนะครับ ชาวบ้านเขาไปอ่านแล้วเขามาว่า 
วางท่อขนาดเท่านั้นเท่านี้ ทำไมเอาท่อขนาดนี้มาวาง ผู้รับจ้างทำถูก ในสัญญาถูก แต่
เอาป้ายมาขนาด 120 x 100 แบบนี้ครับ เอาโครงการนึงไปเขียน ฝากดูด้วยนะ
ครับ เพราะว่าชาวบ้านเขามาถามผม ผมก็เลยมาถามช่าง ผมก็ดูโครงการแล้วมันก็
ตรงตามที่ผู้รับจ้างเขาทำ แต่ป้ายเราผิด ป้ายประชาสัมพันธ์เราผิด ก็บอกให้ไปแก้ไข
แต่ไม่รู้ไปแก้ไขหรือยัง เวลาเราถ่ายรูปมามันฟ้องทางกองช่างด้วย ก็นำเรียนครับ 
ฝากท่านเลขานายก ท่านรองนายก ช่วยเป็นหูเป็นตาช่วยกัน มีอะไรก็บอกสภา ฝ่าย
สภา ทางสมาชิก ว่าตรงไหนมันชำรุดทรุดโทรมบอกกันร่วมกันทำงาน ผมก็เคย
ร่วมงานทั้งสองท่านมา อย่างท่านรอง ธัญญารัตน์ ก็เคยร่วมงานกันมา 2 สมัย ตั้งแต่
ปี 48 - 56 ตอนนั้นท่านก็เป็นเลขาสภาด้วย ท่านเคยเป็นฝ่ายสภามา ร่วมงานกันมา 
ท่านรำพรรณ ก็ร่วมงานกันมาในหมู่บ้านชุมชน ก็อยากให้ทำงานอย่างมีความสุข 
ร่วมกันนะครับ ฝ่ายสภาก็อยากทำงานร่วมกับฝ่ายบริหาร เพ่ือจะพัฒนาตำบลของ
พวกเรา ก็ขอฝากในจุดนี้ มีท่านใดจะเสนออีกไหมครับ เชิญท่านรองประธานสภาฯ
ครับ 

 
เรียน ท่านประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภา ท่านนายก รองนายกเลขานุการ
นายก ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กะผม 
นายโสรัช ชาลีวงค์ รองประธานสภาเรื่อง เครื่องสูบน้ำท่าหัวสะพาน ที่พวกเราได้
อนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมไป 400,00 บาท ให้ไปทำ ช่วงนี้เป็นช่วงนาปังที่พ่ีน้อง
ชาวนากำลังทำนา สูบน้ำทุกวัน แต่ก่อนมันมี สองแพร มีอยู่สองแห่ง แต่ตอนนี้อีก 1 
เครื่องที่มันชำรุด ตอนนี้ไปวางอยู่ฝั่งบ้านโนนโพธิ์ ใช้ไม่ได้ ตอนนี้ใช้งานได้อยู่เครื่อง
เดียว เห็นใจพ่ีน้องชาวนา ถ้าสายนู้นก็สูบ สายนี้ก็สูบ ต้องพากันเสียเวลาไปถอด
เครื่องหันแพรถึงจะสูบได้ก็เห็นใจ 
 

/ชาวนา ช่วงนี้... 

นายโสรัช ชาลีวงษ์ 
รองประธานสภาฯ 
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ชาวนา ช่วงนี้ก็ถึงฤดูช่วงทำนาปังชาวนาก็สูบน้ำใช้น้ำเยอะ ผมอยากเรียนถามท่าน
นายกว่า ตอนนี้ซ่อมถึงไหนแล้วครับ แล้วจะสำเร็จเมื่อไหร่ แล้วผมจะไปนำเรียน
ชาวนาว่าจะเสร็จช่วงไหนครับขอบคุณครับ 

 
มีท่านใดอีกไหมครับ เรียนเชิญท่านนายกตอบคำถามจากสมาชิกทุกท่านครับ เรียน
เชิญท่านนายกครับ 
 
ครับ ขอบคุณท่านสมาชิกท่ีแนะนำเกี่ยวกับปัญหา ทีเราช่วยกันสอดส่องดูแล สำหรับ 
ท่านสมาชิกอบต. หมู่ที่ 6 ที่ได้นำเรียนเรื่อง รถขยะ ปกติแล้วการเก็บขยะเสาว์  
อาทิตย์ ผมให้รถออกไปเก็บตอนเช้านะครับ เสาว์ อาทิตย์ที่ท่านอ้างว่าไม่ได้ไปเก็บนี้ 
ท่านอาจจะไม่เห็นรึป่าวครับ รถขยะ อบต. ได้ปฎิบัติหน้าที่ช่วงเช้านะครับ ที่เก็บขยะ
ในตลาดให้ สำหรับที่เกี่ยวกับร่องน้ำตลาด ที่ท่านแนะนำว่า ทางพ่อค้าแม่ค้าต้องการ
จะกลบ เดียวผมจะขออนุญาตให้ท่านครรชิต วิศวกรโยธา กองช่างได้ไปสำรวจดูว่า
แนวทางการแก้ไข ถ้าหากว่ากลบไปแล้วมันจะมีปัญหากระทบอย่างอ่ืนไหม ก็จะได้
ปรึกษาหารือกับพ่อค้าแม่ค้าที่อยู่ในตลาด ในเรื่องตลาดนี้ผมได้ให้ ท่านรองนายกกับ
เลขานายกผมดูแลเป็นพิเศษครับ ยังไงก็ประสานได้เลยนะครับ ในส่วนของหมู่ที่ 1 ที่
แ น ะ น ำ เรื่ อ ง แ อ ส ฟั ล ท์ ติ ก  คื อ ต อ น นี้ ผ ม สั่ ง ไ ป ตั้ ง น า น แ ล้ ว ค รั บ  
แต่ด้วยระบบ E-LAAS ไม่สามารถเข้าได้ เดียวจะให้น้องการเงินเป็นคนรายงาน ช่วย
ตอบคำถามแทนได้ไหมครับเรื่องระบบ E-LAAS เกี่ยวกับตัวเงินที่เราจะทำเป็นเดือน
สองเดือนแล้วครับยังไม่เสร็จเลยครับ เพราะระบบมันยังลงไม่ได้ ผมอยากทำงานให้
ชาวบ้านใจจะขาดแล้วครับ เดียวให้ทางการเงินชี้แจงครับ ว่าเขาปิดระบบถึงเมื่อไหร่ 
เดียวให้แนะนำตอนหลังละกันครับ สำหรับสมาชิกสภาอบต. หมู่ที่ 9 ฝากทางกอง
ช่างนะครับ ไปดูสำรวจด้วย ขอบคุณในความห่วงความปลอดภัย ยิ่งผมจะเน้นเป็น
พิเศษอยู่แล้ว ต้องป้องกันการลักขโมยด้วย ต้องเชื่อมติดกันอย่างแบบหน้าวัด อย่าง
ของบ้านพ่ีนวย ถ้าหายก็หายยาวๆเลย เพราะว่ามันจะหามไปยากครับ เดียวผมแก้ไข
นะครับ ฝากกองช่างด้วยนะครับ แล้วก็ของท่านเลขาสภา ของหมู่ที่ 11 หน้าบ้านที่
ทำการกำนันใช่ไหมครับ งบคอนกรีตหมู่ที่ 4 ก็รอระบบอยู่นะครับ สั่งการไปนาน
แล้วตอนนี้ระบบ E-LAAS ปิดอยู่ครับ ตัวจ่ายขาดเงินสะสม เดี๋ยวผมลงพ้ืนที่ไป
สำรวจให้ครับผมสั่งการไปทุกตัวแล้วนะครับ กับทางท่านรองประธานสภาถามมา
เรื่องเครื่องสูบน้ำ ผมสั่งการไปแล้วตั้งนานแล้วครับ ระบบมันยังลงไม่ได้ครับ ฝาก
ท่านนำเรียนกลุ่มผู้ใช้น้ำด้วยนะครับ 

 
เรียน ท่านประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภา ท่านนายก 
รองนายกเลขานุการนายก ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ดิฉันนางเบญจพรรณ ธรรมโชติ ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล ขออนุญาต
ชี้แจงในส่วนของงานของข้าราชการในส่วนต่างๆที่ท่านสมาชิกได้ชี้แนะมาในการ
พัฒนาตำบลหนองบัวบานของพวกเรา สิ่งแรกนะคะก็คือ เกี่ยวกับการทำป้ายห้ามทิ้ง 
ฝากทางกองสาธารณสุขก็จะรับไว้ และจะดำเนินการทำป้ายให้ แต่ส่วนมาก ปลัด  
 

/เห็นพอทำป้าย... 

นายมนัส หาญรบ 
ประธานสภาฯ 

นายสุขุม สินสายออ 
นายก อบต.หนองบัวบาน 

นางเบญพรรณ ธรรมโชติ 
ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลฯ 
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เห็นพอทำป้ายห้ามทิ้งแล้วก็จะมาทิ้งไว้ใต้ป้าย อันนี้มันคือสัจธรรมนะคะ แต่ก็จะทำ
ให้ ต่อไปในส่วนของเงินสะสมทั้งหมด ในทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลได้อนุมัติ
ไป ปี 67 ถ้าปลัดจำไม่ผิดน่าจะช่วงกันยายน ช่วงนั้นปลัดมาไม่ทัน ก็พ่ึงมาทำงานได้ 
1 เดือนกว่าๆ กำลังดำเนินการให้ในส่วนต่างๆ ช่วงนี้ก็ทยอยออกเรื่อยๆ มีทั้งต้อง
กำหนดราคากลาง และมีบางส่วนที่เสร็จแล้ว แอสฟัลทต์ิกกับแพร ก็กำลังดำเนินการ
นะค่ะ ค้อนข้างที่จะหลายโครงการและที่นี่มีเอกสารบางอย่างที่ยังไม่ได้ดำเนินการ 
ปลัดก็จะทำเอกสารเพิ่มเพ่ือรองรับน้องๆให้ทำงานได้ถูกต้องตามกฎระเบียบก็อาจจะ
ช้านิดนึง แต่ปลัดสัญญาว่าจะรีบดำเนินการก่อน ท่านสมาชิกทุกท่านจะหมดวาระ 
และก็ก่อน 180 วันด้วย ในส่วนนี้ก็ขอนำเรียนในส่วนของสภา ในส่วนของ
งบประมาณรายจ่ายประจำปี 2568 โครงสร้างพ้ืนฐานที่ท่านสมาชิกได้อนุมัติ ต่อ
สภาไปในข้อบัญญัติตัวนี้ก็ประมาณ 3 ล้านกว่า ก็ขออนุญาตนำเรียนแบบนี้ คือทาง
รัฐบาลได้จัดสรรมาเป็นช่วงไตรมาศ ในส่วนของโครงสร้างพ้ืนฐานเงินก็จะเข้ามาช่วง
ไตรมาศที่ 3 ไตรมาศที่ 4 เราถึงจะดำเนินการได้ ในส่วนของหัวหน้าส่วนที่ปลัดได้
พูดคุยไปก็อยากจะให้ดำเนินการในส่วนของ ขุดลอกก่อน โครงการอ่ืนปลัดไม่ทราบ
ว่ามีโครงการอะไรบ้าง แต่ปลัดมองว่าที่ให้ทำขุดลอกก่อนเพราะว่า มันยังหน้าแล้งอยู่
ต้องขุดก่อน แล้วพอหน้าฝนมันก็จะไม่สามารถขุดลอกได้ ปลัดจึงว่าให้ดำเนินการใน
ส่วนของขุดลอกก่อน ขอนำเรียน และในส่วนอ่ืนๆปลัดก็จะรีบเร่งดำเนินการให้ ใน
ส่วนของระบบ E-LAAS ช่วงนี้ปิดทำการ แต่ถ้าหากระบบกลับมาใช้งานได้ปกติแล้ว 
ปลัดก็จะเร่งดำเนินการให้ บอกน้องๆว่าอันไหนที่สำคัญก็ให้ดำเนินการด้วยระบบมือ 
แต่ระบบมือไปก่อน มันก็ต้องเช็คนิดนึง และเกิดความล่าช้าด้วยนิดนึง ทำงานให้
เต็มที่เต็มความสามารถ เพ่ือองค์กรของเรา ดิฉันก็ขอนำเรียนท่านสมาชิกสภาเพ่ือ
ทราบคะ ขอบคุณค่ะ 

 
ขอขอบคุณท่านปลัดมากครับที่ได้ชี้แนะครับ  

 
สำหรับเรื่อง ขยะที่ปลิว ผมได้คุยกับทางช่างครรชิต วิศวกรโยธา รักษาราชการแทน  
ผอ.กองช่าง มันใช้งบประมาณเยอะ ไม่รู้ว่าจะหางบประมาณจากไหนมาทำ แล้วถ้า
จะเอาเข้าในแผนงบประมาณเข้าข้อบัญญัติแบบนั้นน่าจะเหมาะสมกว่า เพราะว่าจะ
เอางบซ่อมแซ่มงบอะไรมันมีหลายอย่าง เราจะไปทำอันเดียว มันกันไม่อยู่หรอกครับ
ผมว่า จะเอาสแลนกันเหมือนพ่อหงวนเคยแนะนำ เดียวผมจะให้กองช่างไปสำรวจอีก
ครั้ งนึ งละกันความเป็นไปได้มันจะเป็นไปได้มั้ย  มันจะคุ้มทุนมั้ ย  ทางท่ าน
ประธานสภาที่ถามมามีแค่เรื่องบ่อขยะ ป้ายโครงการตรงนี้เป็นทางของกองช่างที่ต้อง
ตรวจสอบ ผู้รับจ้างจะทำอะไร ก็ฝากทางกองช่างเข้าไปตรวจสอบให้หน่อยนะครับ 
การทำงานของผู้รับจ้างด้วย นำเรียนเท่านี้ครับ 

 
ผมก็อยากจะให้ดำเนินการเร็วๆนะครับ เราพูดกันหลายรอบแล้ว ไม่ใช่ครั้งนี้ครั้งแรก 
เราพูดทุกปีๆ แล้วทีนี้ว่า ตอนนั้นไปทำกำแพงอยู่ช่วงนึง ที่นี้ไปเอากำแพงออก ตรงนี้
ก็อยากให้ท่านปลัดลงไปดูเผื่อท่านจะมีไอเดีย ในการแก้ปัญหานี้ ท่านไปอยู่ท่ีอ่ืนมา 
 

/ท่านอาจจะ... 

นายมนัส หาญรบ 
ประธานสภาฯ 

นายสุขุม สินสายออ 
นายก อบต.หนองบัวบาน 

นายมนัส หาญรบ 
ประธานสภาฯ 
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ท่านอาจจะเห็นในแต่ละพ้ืนที่ ที่เคยไปดูมาแล้ว เผื่อท่านจะมีไอเดียดีๆ แต่ผมว่า
งบประมาณคงไม่เยอะหรอกประมาณ 200 เมตรมั้ยครับ  ใช่มั้ยครับ ท่านครรชิต 
วิศวกรโยธา รักษาราชการแทน ผอ.กองช่างครับ เพราะว่าเราติดฝั่งเดียวก็ได้
ทางด้านทิศใต้ ถนนฝั่งนี้  เพ่ือไม่ให้ลมพัด ส่วนมากลมจะพัดไปทางนี้  ทางทิศ
ตะวันตกเฉียงใต้ พัดไปไกลด้วยไปถึงทุ่งนาทางบ้านโคก เพราะต่อไปหน้าฝนเราจะไม่
ส า ม า ร ถ เข้ า ไป ท ำ ได้  ถ้ า เข้ า แ ผ น ได้  ก็ เข้ า พ ร้ อ ม กั บ ส ม า ชิ ก ส ภ า 
ทุกท่านเสนอมา ให้ฝ่ายบริหารคำนึงถึงจุดๆนี้ งบประมาณเท่าหไหร่ก็ค่อยมาดูกันอีก
ที ตั้งเสาไว้ แล้วก็ตึงสแลนกันขยะที่ปลิว ไม่ให้ปลิวไปที่ทำการเกษตรของชาวบ้าน 
ทำไปเถอะครับงบประมาณ ผมมองว่าเรื่องนี้สำคัญมากๆเลย อีกอย่างนึง บ่อขยะ
ของเทศบาลมาทิ้งมันอยู่ในเขตเราแต่เขามาทิ้ง ของเทศบาลจัตุรัสมาทิ้งนะครับ มัน
อยู่ในเขตของเราแต่เขามาทิ้งทีนี้นะครับ เทกระจาดมาก ทางขึ้นไปจากบ้านโคกโต่ง
โต้น จากโสกเสาเทียนขึ้นมา มาทางหมู่ 2 มาทางโรงไม้ตรงนั้นครับ ทิ้งเต็มไปหมด
เลยครับ ผมเจอวันนั้นก็จอดถามรถขยะอยู่ว่า ทำไมพากันมาทิ้งแบบนี้ผมเคยถาม
แบบนั้น แล้วเขาบอกว่าไม่รู้ว่ามาจากไหนพวกผมไม่ได้มาทิ้งครับ งั้นแสดงว่าถ้าเขา
ไม่ได้มาท้ิงขยะตรงนี้ แต่ก่อนก็พอมี จากบ้านโนนโพธิ์ไปทิ้ง เพราะว่าผ่านไร่ผมไป ถึง
ตอนค่ำๆเย็นๆ ก็เอาไปทิ้ง ส่วนมากจะเป็นแบบนั้น สุนัขจอนจัดก็เยอะก็คาบขยะไป
ทิ้งตามไร่ตามที่ทำการเกษตรของชาวบ้านเต็มไปหมดเลยครับ ตำบลบ้านกอกกับ
ตำบลหนองบัวบาน ระหว่างแดน แต่บ่อขยะนี้อยู่ในพ้ืนที่ของเรา แต่เทศบาลจัตุรัส
มาขอทิ้ง ตรงนี้เป็นพ้ืนที่ของตำบลหนองบัวบาน ตรงนั้นถ้าจำไม่ผิดเคยพิพาทกัน
หลายครั้งแล้ว เคยเป็นที่มีโฉนดที่ดิน นส.3 แต่มาอยู่ในพ้ืนที่ของเราตรงนี้ก็เลยเกิด
ข้อพิพาทกันมาหลายปีแล้วครับส่วนตรงนี้ ฝากท่านปลัดช่วยดูให้ด้วยนะตครับตรงนี้ 
ท่านปลัดคงจะมีข้อกฎหมายในการช่วยดูให้เราด้วย มาทำงานหนักหน่อยนะครับ
ท่านปลัด เพราะว่ามันมีที่สาธารณะเยอะในตำบลหนองบัวบาน อยากฝากท่านช่วยดู
ให้เราด้วย ท่านนายกฝากตรงนี้ด้วยนะครับเรื่องบ่อขยะเรื่องนี้สำคัญมากจริงๆครับ 
เรื่องงบประมาณให้ท่านมาคุยกับทางสภา เราจะช่วยกันแก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้อง 
ทางสภาพร้อมที่จะแก้ไขปัญหาในตำบลของเราให้กับพี่น้องทุกอย่างนะครับ มีท่านใด
จะเสริมเชิญครับ เชิญท่านเลขานายกครับ 

 
เรียน ท่านประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภา ท่านนายก 
รองนายก ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสาว
รำพรรณ คำโนฤทธิ์ เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวบาน ขอ
อนุญาตเสริมในส่วนของท่านสมาชิกทุกท่านนะค่ะที่ได้นำเรียนถามท่านนายกตามที่
ดิฉันได้บันทึกไว้ และได้รับมอบหมายจากท่านนายกให้ดูในทางงานป้องกันและ
บรรเทาสาธารณภัย และศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ตลอดจนในการลงพ้ืนที่ ซึ่งในการลง
พ้ืนที่ ดิฉันอยู่ในพ้ืนที่อยู่แล้ว ดิฉันก็จะนำข้อมูลจากชาวบ้านมานำเรียนต่อคณะ
ผู้บริหาร และสมาชิกสภาทุกท่านได้กล่าวมาตามที่ท่านได้กล่าวมาทั้งหมดเกือบจะ
ทุกหมู่ ดิฉันได้ดำเนินการที่ท่านนายกบอกคือ ลงพ้ืนที่ดูในทุกหมู่บ้าน ที่ได้รับความ
เดือดร้อนของชาวบ้านสัญจรไปมา ในส่วนของถนน แล้วก็ร่องน้ำทรุดโทรมหรือว่า  
 

/ได้รับแจ้งมาจากหมู่ที่... 

นางสาวรำพรรณ คำโนฤทธิ ์
เลขานุการนายกฯ 
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ได้รับแจ้งมาจากหมู่ที่ 1 ซอยบ้านพ่ีกองหลา พูนประสิทธิ์ ในเขตความรับผิดชอบ
ของท่านสมาชิก อบต. หมู่ที่ 1 บอกซอยตรงนั้น ที่นี้ทางป้องกันรายงานมาให้ดิฉัน
ทราบว่าตอนนี้ทำอยู่ในพ้ืนที่หมู่ที่ 8 อยู่ เดียววันพรุ่งนี้ดิฉันจะให้เขาเข้าไปทำให้ 
เนื่องจากได้รับแจ้งจากชาวบ้าน ในส่วนของท่านประธานสภา ที่บอกเก่ียวกับเรื่องบ่อ
ขยะ ในอาทิตย์ที่แล้วดิฉันลงพ้ืนที่ไปที่บ่อขยะ ก็เหมือนที่ท่านประธานสภาที่ได้นำ
เรียนต่อที่ประชุมสภานะค่ะ ว่าปัญหาตรงนี้เป็นปัญหาใหญ่เลย เราจะพาท่านนายก
ลงไปดูพ้ืนที่อีกครั้งนึง ดิฉันไปลงพ้ืนที่กับท่านรองธัญญารัตน์ ว่องไว ก็พาท่านไปลง
พ้ืนที่เป็นตามที่ท่านพูดนะค่ะ อันนี้ทางคณะผู้บริหารรับไว้ ในส่วนของทุกหมู่บ้านที่
แจ้งมาในส่วนต่างๆจะพยายามทำให้เต็มที่ให้ครบทั้งหมู่บ้านค่ะ ขออนุญาตนำเรียน
ค่ะ 

 
ของคุณท่านเลขา ที่ท่านได้ออกสำรวจพ้ืนที่ร่วมกับสมาชิกครับ เชิญท่านหัวหน้า
สำนักปลัดครับเชิญครับ 

 
 

เรียน ท่านประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภา ท่านนายก 
รองนายก เลขานุการนายก ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ดิฉัน นางศุภรัศมิ์ มิลินคณาพัฒน์ หัวหน้าสำนักปลัด ขออนุญาตนำเรียนในที่
ประชุมสภา ด้วยสำนักปลัดจะจัดโครงการ สนับสนุนงานป้องกันและการธุจริตใน
องค์กร ในการปฎิบัติงานให้ถูกต้อง ในส่วนของกิจกรรม จะมีการมอบกียรติบัตร
ให้กับบุคคลที่มีการยกย่องด้านต้นแบบ ในส่วนของสภา 1 ท่าน และในส่วนของ 
พนักงานเจ้าหน้าที่ ผู้บริหาร จำนวน 1 ท่าน วันนี้ทุกท่านมากันพร้อม ทางสำนัก
ปลัดจึงจัดทำแบบเสนอใบสีฟ้าๆ ใบนี้ให้กับท่านละ 1 ฉบับ ให้ส่งเสนอบุคคลที่ถูก 
ยกย่องเป็นต้นแบบค่ะ ทางสำนักปลัดจะนำไปมอบในกิจกรรมที่กำลังจะเกิดขึ้นใน
เร็วๆนี้นะค่ะ ยังไม่ได้กำหนดว่าเป็นวันไหน กำลังจัดหาพิธีกรเพ่ือที่จะมาอบรมให้กับ
พนักงานอยู่นะค่ะ ว่าจะเป็นวันไหน ท่านประธานนะค่ะ ก็จะแจกแบบนี้ให้กับทาง
ของท่าน และให้นำส่งได้ที่ทางสำนักปลัดเพ่ือนำไปจัดเตรียมเกียรติบัตรเพ่ือนำมอบ
ในกิจกรรมต่อไป ขอขอบคุณค่ะ 

 
   เชิญท่าน สิบเอกเดชา คนที นักวิเคราะห์นโยบายและแผนครับ 
 
 

เรียน ท่านประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภา ท่านนายก 
รองนายก เลขานุการนายก ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน กะผม สิบเอกเดชา คนที  ผมจะขออนุญาตพูดในนามของประชาชนชาวหนอง
บัวบานผู้ซึ่งได้รับความเดือดร้อนจากการพัฒนาขององค์การบริหารส่วนตำบลหนอง
บัวบาน จริงๆวันนี้ผมก็ว่าจะไม่พูดหรอกครับ แต่ถ้าไม่พูดก็จะไม่สะท้อนปัญหาให้
เห็นว่าการพัฒนาโครงการต่างๆปัญหาที่ผมเจอข้อแรก ก่อนอื่นผมขอขอบคุณท่าน 
 

/ประธานสภา... 

นายมนัส หาญรบ 
ประธานสภาฯ 

นางศุภรัศม์ิ มิลินคณาพัฒน์ 
หัวหน้าสำนักปลัด 

นายมนัส หาญรบ 
ประธานสภาฯ 

สิบเอกเดชา คนที 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
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ประธานสภาก่อนนะครับที่แสดงความจริงใจในการจะแก้ปัญหาให้กับพ่ีน้อง
ประชาชน เพราะที่ผ่านมาประชาชนที่ทำการเกษตรตรงนั้นมองว่าภาครัฐเอาปัญหา
ไปให้พวกเขา การบริหารจัดการขยะทางประชาชนไม่ได้นิ่งนอนใจนะครับ ตัวผมเอง
ซึ่งเป็นคนที่ทำงานอยู่ในองค์กร และเป็นผู้ที่ได้รับผลกระทบนี้ด้วย ซึ่งผมนำเรียนมา
แต่ไหนแต่ไรแล้วในการบริหารจัดการขยะถ้าจำไม่ผิดตั้งแต่ท่านศุภรัศมิ์รักษาราชการ
หัวหน้าส่วนสำนักปลัดรักษาราชการ ผอ.กองสาธารณสุขครับ ผมเคยนำเรียนแล้ว 
และเสนอความคิดว่าให้นำสแลนไปกลางตึงให้หน่อยแสดงความจริงใจในการแก้ไข
ปัญหาให้พ่ีน้องประชาชนหน่อย แต่ก็มาจนถึงปัจุบันก็ยังไม่มีการแก้ไขใดๆ เมื่อ
ประชุมครั้ งที่ แล้วผมก็ เสนอปัญหาให้ครั้งนึ งแล้ว ก็ เข้าใจว่าผู้บริหารจะรอ
งบประมาณหรือระดมความคิดอย่างไร ผมขอพูดสะท้อนถึงสภาพปัญหานี้ที่รับกันมา
นานมากแล้วก็รอเวลามานานแล้วครับที่เรารอเข้าไปแก้ปัญหา ทางผู้บริหารนะครับ
อนุมัติงบประมาณเพ่ือที่จะเข้าไปแก้ปัญหา ไม่ได้มีแค่ปัญหาขยะที่ปลิวไป แต่ยังมี
เรื่องสุนัขจรจัดที่วิ่งคาบขยะไปมา พอขยะปลิวไปแล้วก็ตามที่เป็นสุนัขก็วิ่งคาบขยะ
ลงไปในพ้ืนที่การเกษตรของชาวบ้านแล้วทำให้เกิดความเสียหายนะครับ อันนี้เป็น
ปัญหานะครับ แล้วก็อีกปัญหานึง ไม่รู้ว่าท่านผู้บริหารและท่านปลัดจะทราบหรือ
เปล่าว่าโครงการก่อสร้างถนนลูกรังในหมู่ที่ 2 นั้นมันเป็นปัญหาที่องค์กรเอาความ
เดือดร้อนไปให้ประชาชนเหมือนกัน สืบเนื่องมาจากการก่อสร้างโครงการนี้ การ
ออกแบบโครงการ การก่อสร้างถนนนั้นมีการก่อสร้างถนนไปลุกล้ ำที่ดินของ
ประชาชน ถึงจะเป็นที่ดินมือเปล่า แต่ว่าทางพ่ีน้องประชาชนก็ได้จับจองทำประโยชน์
มาตั้งแต่สมัยปู่ย่าตายายแล้ว ทีนี้การก่อสร้างถนนได้กินที่เข้าไปฝ่ายเดียว สภาพทาง
ถนนนะครับจะเป็นร่องน้ำเซาะ ด้วยการที่ประชาชนเขาไปทำก็เห็นว่าผู้รับเหมาทำ
แบบมักง่ายครับ จะมาขุดในที่ของอีกฝั่งนึงแล้วเอาดินในที่เขาทำเป็นคันดินแล้วก็เอา
ลูกรังใส่ด้านบน อันนี้นะครับที่ผมพูดได้เต็มปากเพราะเป็นที่ในส่วนครอบครัวผมเอง
ที่ผมพูดผมอยากสะท้อนปัญหาให้ได้รับทราบว่า เวลาทำโครงการ ท่านต้องลงไปดู 
ท่านต้องไปคุมงานปัญหานี้ก็คือไม่มีคนคุมงาน เวลาทำได้คุยกับผู้รับเหมารึป่าว 
ผู้รับเหมาที่เขาทำก็ทำแบบมักง่าย ได้เอาดินจากที่อ่ืนมั้ย มาถมร่องน้ำกัดเซาะ เขาก็
ไปเอาดินมาในส่วนนี้เขาก็ไม่ได้กำไรอะไรครับของผู้รับเหมา เนื่องจากความมักง่าย
เขาก็เอาดินจากไร่ ขุดขึ้นมาเป็นคันฃผมไปดูก็มาคุยกับช่างแต่ผมไม่ได้ลำเอียง
ผู้บริหารนะครับปัญหาจากงานโครงการของเขา เขาต้องมานำเรียนท่านเอง แต่ถ้าผม
มานำเรียนก็เหมือนผมมาฟ้องท่าน ผมอยากให้ดูว่าแบบงานครับ มันก็เลยมองว่า
ปัญหาของภาครัฐเป็นการเอาปัญหาไปทิ้งให้กับประชาชน ทีนี้ผมรู้สึกว่าไม่พอใจใน
การทำโครงการนี้ ตอนแรกผมจะยื่นหนังสือมาคัดค้านแล้วนะครับผมไม่พอใจในกรณี
ที่ว่า ในส่วนของคนที่พูดนะครับ ทางช่างปัดปัญหาให้ผู้รับเหมา มีแต่ผู้รับเหมาเขา
โทรมาคุยกับชาวบ้าน มีแต่ผู้รับเหมาโทรมาคุย ตอนนั้นมีปัญหาผมก็บอกให้เขาไปแก้ 
แต่เขาบอกขอผมว่า ผมขอตรวจรับงานแล้วได้มั้ยกำลังแก้ไขให้ ผมจึงถามเขาว่า
ทำไมขุดกินที่ฝั่งเดียวทำไมไม่ขุดให้มันสองฝั่งทำให้มันเป็นปกติให้เหมือนที่คนอ่ืนเขา 
ทำไมมาเลือกปฎิบัติ แล้วทีนี้เขาก็บอกว่า เขาจะขอเบิกเงินก่อน ผมจึงบอกว่าอย่าไป
ทำแบบนั้นถ้าจะเบิกเงินก่อนกรรมการตรวจรับไปแล้วมันเป็นทรัพย์สินของทางส่วน 
 

/ราชการแล้ว... 
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ราชการแล้ว ทีนี้ถ้าคุณมาขุดมันก็จะเป็นการทำลายทรัพย์สินของทางราชการ
ความผิดมันก็จะตกอยู่ที่คุณ ทีนี้ผมจะสะท้อนปัญหา ปัญหามันไม่ได้เกิดจาก
ผู้รับเหมาโดยตรงต่อประชาชน แต่มันเกิดจากการปฎิบัติงานจากองค์กรเรานะครับ 
ลองคิดตามผมนะครับ เกิดจากการปฎิบัติงานขององค์กรเรานะครับผู้รับเหมาจริงๆ
แล้วต้องมาคุยกับช่างที่เป็นคนรับผิดชอบเจ้าของโครงการ ช่างก็ต้องมาคุยกับ
ผู้บริหาร อบต. ที่เป็นนายจ้างในส่วนของโครงการนี้นะครับ แล้วก็ไปแก้ให้กับทาง
ผู้รับเหมา แต่ที่คุยกันกับผู้รับเหมากับทางพวกผมที่รู้จักกัน ก็คือคนบ้านเดียวกันที่คุย
กัน ทีนี้ปัญหามันจะไม่จบก็เลยคุยกันแล้วก็ให้ไปแก้ เขาไปแก้แต่เขาไม่ได้มาบอก
พวกผม เขาก็ไปแก้สภาพมันก็ดีขึ้นจากเดิมอยู่ แต่มันก็ยังกินที่เข้ามาอยู่เหมือนเดิม 
วันนั้นท่านประธานโทรหาผมบอกว่า ช่างบอกให้ประธานไปดูว่าเป็นพ้ืนที่ของท่าน
ประธานหมู่ที่ 2 นะครับ ผมก็บอกท่านประธานไปว่า ผมไม่อยากคุยกับผู้รับเหมา 
คุณต้องไปคุยกับช่างต้องไปคุยกันเองอย่าเอาปัญหามาให้ประชาชนแล้วก็ไปคุยกันว่า
จะเอายังไงมายังไง ทีนี้เหมือนทางผู้รับเหมาเขาก็ไม่พอใจครับ ที่เขาแก้ไปแล้วก็แก้
ใหม่ แก้แล้วแก้อีกนะครับ ทีนี้ในส่วนของประชาชนที่ได้รับความเดือดร้อน ไม่อยาก
ให้เกิดปัญหา ผมก็โทรไปบอกท่านประธานว่าไม่เป็นไร เอาแค่นั้นแหละ ไม่ต้องแก้อีก 
ผมยกประโยชน์ให้กับส่วนรวม ผมจึงอยากแจ้งในที่ประชุมนี้ให้ทราบนะครับว่ามัน
เป็นปัญหาเดิมๆปัญหาซ้ำซาก มันจะมีปัญหาก่อสร้างทีไรทำไมไม่ทำให้มันถูกต้อง
ตามระเบียบ ทำไมไม่คุมงานให้มันเป็นรูปเป็นร่างทำให้ต้องให้เกิดกับประชาชน  
ผมขอนำเรียนนะครับผมอาจจะแสดงออกรุนแรงในการใช้คำพูด แต่แสดงออกถึง
ความจริงใจพัฒนาโครงการต่อๆไป เพ่ือไม่ให้เกิดปัญหาในลักษณะนี้อีกครับ แล้วผม
ก็ขอขอบคุณในส่วนท่านประธานสภานะครับที่ให้ความสำคัญในส่วนที่โครงการพวก
นี้นะครับและเรื่องของขยะ แล้วก็ขอขอบคุณท่านผู้บริหารซึ่งให้ความสำคัญในการ
อนุมัติงบประมาณสั่งการให้ไปดำเนินการแต่ว่าการแก้ไขต่อไปก็อยากให้เอาใจใส่ของ
ตรงนี้เพ่ือพ่ีน้องประชาชนในส่วนของชาวบ้านจะได้ไม่เดือดร้อนจากเรื่องพวกนี้ ผม
เป็นคนกลางครับพูดตรงๆ เวลาผมไปไร่ไปนา เขาก็ถามเรื่องบ่อขยะเหมือนกันเขาจะ
ยื่นหนังสือให้หลายรอบแล้ว แต่ผมก็ขอเขาไว้ ถ้าจะยื่นหนังสือให้ไปยื่นที่ กระทรวง
สาธารณะสุข พอเรามาสะท้อนปัญหาพอรับฟังก็ไม่ได้รับการแก้ไขปัญหา ผมก็หวังว่า
ทางผู้บริหาร ท่านสมาชิกทุกท่านจะให้ความสำคัญในการแก้ไขปัญหาในบริเวณนั้น
นะครับ ขอบคุณครับ 
 
ขอขอบคุณมากครับ สิบเอกเดชา คนที่ นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ท่านพูดถึง
ภาพสะท้อน ฝากถึงท่านนายกด้วย ช่างควบคุมงาน ก็อยากให้ทำงานเต็มที่นะครับ  
ก็ฝากในจุดนี้ด้วย ผมก็ไม่รู้จะพูดอย่างไร ก็พูดกันหลายทีแล้ว ก็ขอฝากถึงท่าน
ครรชิต วิศวกรโยธา รักษาการ ผอ.กองช่าง นะครับ ในส่วนของกองช่างด้วย 
เพราะว่าค่าคุมงานก็มีนะครับนอกจากเงินภาษีของพ่ีน้องประชาชนแล้ว ก็เป็นเงินทุก
บาททุกสตางค์ เป็นภาษีของพ่ีน้องประชาชน ค่าคุมงานเราก็เบิกได้ ขอให้ทำงาน
เต็มที่นะครับ ตรงจุดนี้นะครับ คณะกรรมการด้วยนะครับ แต่งตั้งมาแล้วก็ไปดูไป
ตรวจนะครับก็ฝากไว้นะครับ ท่านนายกก็สั่งการไปแล้วนะครับ เรียนเชิญท่านนายก
นะครับ 

/นายสุขุม... 

นายมนัส หาญรบ 
ประธานสภาฯ 
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ครับ อย่างที่นำเรียน ทางคุณเดชา คนที ได้แนะนำมาจริงๆแล้วในเนื้องานทุกงานผม
ให้เกียรติท่านสมาชิกในการทำโครงการ และการออกพ้ืนที่กับทางกองช่าง ผมอยาก
ให้ทางสมาชิกประสานกับกองช่าง ผมจะไม่ค่อยได้ไปก้าวก่าย และปัญหาบ้านเราก็
คือในที่ ภ.บ.ท.5 เอกสารตรงนี้ไม่ได้มีความชัดเจน พูดง่ายๆคือไม่มีความเสียสละ 
พอทางน้ำมาทางนี้อย่างมาลงไร่ผม ขยับไปทางนู้น มันก็เกิดปัญหา ทำให้แก้ไขค้อน
ข้างยากในเวลาที่ผู้รับจ้างทำงาน ผมอยากให้ทางสมาชิกกับทางกองช่างตกผลึกกัน
ให้ชัดเจนเหมือนกับว่าสำรวจแล้วคุยให้จบก่อนทำโครงการ มันน่าจะดีกว่า ผมเห็น
หลายคนจริงผมก็ตอบไม่ได้ว่าจะให้แก้ไขยังไง ในเมื่อคนนั้นก็ไม่ยอม คนนี้ก็ไม่ยอมใน
เมื่อโครงการมันมีมาแล้ว ก็อยากให้ข้อคิดหลายๆอย่าง ก็ขอขอบคุณ คุณเดชา คนที 
ที่นำเรียนมาปรึกษากัน อย่างเรื่องบ่อขยะที่คุณเดชา คนที นำเรียนมาผมเคย คุยกับ
กองสาธารณสุข ผมเคยคุยกับสำนักงานสิ่งแวดล้อมหมดแล้ว ไม่ได้รับความ
อนุเคราะห์เลยครับอย่าว่าทางฝ่ายบริหารไม่ได้ทำ ผมไปกับท่านหัวหน้าสำนักปลัด 
ผมเรียก ผอ.มาคุยที่บ่อขยะแล้วก็เงียบหายไปหนังสือก็ไม่มีตอบ โทรไปก็เริ่มปฎิเส
ธการรับสายแล้วที่เราเป็นที่ ภ.บ.ท.5 ที่สาธารณะประโยชน์ มันคุยอะไรก็คุยยาก
ครับถ้าเกิดเป็นโฉนดผมจะลุยให้ดูว่ามันทำได้มั้ยอะไรยังไง ที่มันเบียดกันกับพ่ีหงวน
ที่ ว่ าอย่ ามาใกล้หลาย มัน เป็นปัญหาที่ นั กการเมืองค้อนข้างอึด อัด เพราะ
กระทบกระทั่งไปแล้ว มันยากครับ อยากจะให้ท่านปลัดดูและแก้ไขให้ด้วยครับ ที่
ทางบ้านเราปัญหามันเยอะและแก้ไขค่อนข้างยาก เราก็ต้องช่วยแก้ปัญหาไปทีละนิด
ช่วยๆกัน มันก็จะขยับดีขึ้นทีละนิดๆ ขอบพระคุณครับ 

 
ขอบคุณท่านนายกครับ อย่างจะทำโครงการไหนนะครับ ที่สาธารณะ อย่างผมก็มี
หนังสือยินยอมให้เซ็น เซ็นยินยอมให้ใช้พ้ืนที่ ทุกท่านก็เซ็นมาตรงจุดนี้ หนังสือก็อยู่
กับผม ขออนุญาตคือเซ็นทุกท่านที่ติดถนน แต่บางทีเซ็นไปแล้วท่านอาจจะยังไม่ได้
ไปดูผู้รับจ้างการทำไปอาจจะไปรุกล้ำก็อาจจะไปแก้ปัญหาได้ รีบแก้ปัญหาร่วมกัน 
แต่ละฝั่งยินยอม ก็สามารถทำได้ มันมีเรื่องเกิดขึ้นแล้วก็หาทางแก้ไขด้วยกันมัน
อาจจะไปรุกล้ำฝั่งนึงมากเกินไปก็เป็นเรื่องธรรมดา อีกฝั่งนึงก็แล้วทำไมไม่ทำให้
ตรงกันทั้งสองฝั่ง มันมีตรงสุดท้ายอยู่ 3 เจ้า ผู้รับจ้างมองว่ามันเป็นร่องน้ำเดิมจึงตัก
ดินไปถมอีกฝั่งนึงพอมีปัญหาแล้วทางผู้รับจ้างก็โทรมาหาผม แล้วส่งหนั งสือไปหา
ท่านให้ยินยอม แต่ก็ยินยอมมาทั้งสองฝั่งแล้วที่ว่ามันรุกล้ำฝั่งใดฝั่งนึงก็ต้องแก้ปัญหา
ร่วมกัน ตอนนี้ท่านก็ยินยอมแล้วเพราะว่าผู้รับจ้างไปแก้ปัญหานี้เรียบร้อยแล้ว 
ก็คงไม่มีปัญหาอะไร ฝากถึงกองช่างกับผู้รับจ้างแล้ว ว่าไปทำอะไรวันไหนให้แจ้งมา
ทางผม ผมก็จะได้แจ้งให้ผู้ใหญ่บ้านเพ่ือให้ชาวบ้านออกไปดูว่าจะทำที่ใคร อย่างทำ
ของหมู่ที่ 2 ก็เซ็นสัญญาไปแล้ว ผมก็ได้ดำเนินการให้เจ้าชองที่ตัดไม้ในที่ คันคลองที่
ปลูกไว้ อย่างไม้ยูคา หรือไม้อะไรนะครับ ทางการเกษตรออกให้หมด ตอนนี้  
ก็เรียบร้อยหมดแล้ว ก็แจ้งผู้รับจ้างไปอยู่ว่าท่านจะเข้าวันไหนผมจะได้แจ้งถูก จะได้
ไม่มีปัญหาอีกต่อไป ไม่ว่าโครงการนี้หรือโครงการไหนก็อยากให้ไปดู ถ้าเกิดปัญหามา
ก็จะแก้ไขยาก ถ้าไม่มีส่วนร่วมด้วยกัน แต่ถ้ามีส่วนร่วมด้วยกันปัญหามันก็จะไม่เกิด 
หรือสามารถแก้ไขปัญหา 
 

/ได้เลยครับ... 

นายสุขุม สินสายออ 
นายก อบต.หนองบัวบาน 

นายมนัส หาญรบ 
ประธานสภาฯ 
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ได้เลยครับเพราะว่ามีคนดูแล เจ้าของพื้นที่ก็ยินยอม ทางผู้รับจ้างก็แก้ไขให้แล้วอยาก
ให้ดูไว้เป็นโครงการตัวอย่าง โครงการอ่ืนก็อยากทำให้ถูกต้องก็ขอฝากไว้เพียงเท่านี้  
มีใครนำเรียนอีกไหมครับ ทางกองช่าง เชิญครับ ท่าน ผอ.ครับ 

    
เรียน ท่านประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภา ท่านนายก 
รองนายก เลขานุการนายก ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน กะผมนาย ครรชิต วิศวกรโยธา รักษาการ ผอ.กองช่าง โครงการที่เราก่อสร้าง
ทุกโครงการผมจะให้ลูกน้องในกองช่างออกไปสำรวจพร้อมกับเจ้าของโครงการในหมู่
นั้นๆ อย่างประธานสภาไปกับลูกน้องผมทุกโครงการเลยโครงการจ่ายขาด ท่าน
ประธานสภาจะรู้ รู้พ้ืนที่ทุกปัญหาหมด เราจะไปในเส้นทางไหนไป ขออนุญาตใครใน
การก่อสร้างในการเซ็นสัญญาแล้ว ผมจะกำชับลูกน้องเลยว่าให้โทรหาเจ้าของพ้ืนที่
ด้วยให้เจ้าของพ้ืนที่ออกมาดูด้วย แล้วถ้าเรารู้จักหรือไม่รู้จักเจ้าของพ้ืนที่ เราก็จะให้
ท่านสมาชิกเจ้าของพ้ืนที่ ประสานกันออกมาให้มาดู  งานเราจะทำแบบนั้นตลอด 
แล้วก็เมื่อมันมีปัญหาอะไรเข้ามาแล้ว เราก็จะสามารถเข้าไปแก้ไขปัญหาได้ อย่าง
ล่าสุดมีปัญหาแล้วท่านประธานสภาก็เข้าไปแก้ไขปัญหาให้ ก็จบ ก็แก้ไข ยินยอมกัน
แล้ว แล้วก็เส้นทางถนนดินที่เราจะเข้าไป ผมต้องไปขออนุญาตป่าไม้ต่ออีก ถ้าเราไป
บุกรุกป่าไม้ บุกรุกถนนมาผ่านความเห็นชอบจากสภาเพ่ือไปขออนุญาตป่าไม้เพ่ือใช้
ประโยชน์ในพ้ืนที่นั้นอีกในขั้นตอนของผมต่อไป เมื่อในอนาคตต่อไปถ้าเราขอ
ประโยชน์จากป่าไม้เสร็จแล้ว ถ้าเราอยากจะได้ถนนคอนกรีต ผมก็จะทำเรื่องเป็นทาง
หลวงท้องถิ่นต่อไปเพ่ือจะของบในโครงการ นั้นคือขั้นตอนของผมต่อไป แล้วก็
เพ่ิมเติมท่านประธานสภา ท่านสมาชิกที่เจอปัญหาในหมู่บ้านของตนเอง ท่าน
ประธานนำเรียนแล้วว่าให้เขียนหนังสือ ถ่ายรูป ส่งมาทาง อบต. ทางช่างก็จะได้รับ
คำสั่ งจากเจ้ าของสำรวจ อีก เรื่ อง ของท่ านรองประธานสภา คื อ  แพ  ฝั่ ง 
บ้านโนนโพธ์ เครื่องมันไม่ได้อยู่ตรงนั้นครับตัวเครื่องเราซ่อมเสร็จแล้ว ตัวจ่ายขาด
เงินสะสมเราทำเสร็จแล้ว รอเอาเครื่องไปติดตั้ง เครื่องเสร็จแล้วยังอยู่ครับ 

 
ใช้เวลานานขนาดไหนครับถึงจะไปติดตั้ง เพราะว่าช่วงนี้ มันเป็นฤดูทำนาปังจึง
จำเป็นต้องใช้จริงๆครับ ผมจึงอยากเร่งให้ทันช่วงนี้ครับ 

 
เรียน ท่านประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภา ท่านนายก 
รองนายก เลขานุการนายก ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน กะผมนาย ครรชิต วิศวกรโยธา รักษาการ ผอ.กองช่าง คือตอนนี้ได้คำสั่ง
คณะกรรมการหมดแล้ว เหลือแต่ส่งต่อให้เจ้าหน้าที่พัสดุ แล้วให้พัสดุลงระบบก็ใช้
เวลาประมาณ 2 เดือน หลังจากประมาณ 2 เดือนก็จะได้ใช้ แพร ตัวนี้ครับ 

 
    

ครับ ขอบคุณครับ 
 

 
/นายมนัส... 

นายครรชิต มิตสันเทียะ 
ผอ.กองช่าง 

นายโสรัช ชาลีวงษ์ 
รองประธานสภาฯ 

นายครรชิต มิตสันเทียะ 
ผอ.กองช่าง 

นายโสรัช ชาลีวงษ์ 
รองประธานสภาฯ 
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ขอขอบคุณท่าน ครรชิต มิตรสันเทียะ วิศวกรโยธา รักษาราชการ ผอ.กองช่าง นะ
ครับ เราคงรับทราบกันแล้วนะครับ แจ้งให้คนใช้น้ำให้รับทราบ ตอนนี้ก็คือทาง แพ  
กำลังดำเนินการก่อน กำลังรอเซ็นสัญญา หาผู้รับจ้างมาดำเนินการ คงจะใช้เป็นนาปี 
นาปังคงยังไม่ได้ใช้ ใช้ตัวเดิมไปก่อน แล้วก็มีฝากบอกพ่ีน้องด้วย ท่าดินกี่ ก็กำลัง
ดำเนินการซ่อมอยู่ ทางฝ่ายบริหารก็ดำเนินการซ่อมอยู่ เพราะว่า ไดร์มันไหม้ ก็
ดำเนินการซ่อมอยู่ ฝากบอกพ่ีน้องประชาชนด้วย ว่ากำลังดำเนินการซ่อมอยู่ อีก
นานมั้ยครับนายก 
 
ตอนนี้พ่ึงจบขั้นตอนบันทึก แล้วก็เสนอราคา แล้วก็ถึงขั้นตอนว่าจ้าง พ่ึงผ่านมาเมื่อ
วันศุกร์นี้ เพราะว่าผมทำตามระเบียบทุกอย่างมันค้อนข้างจะช้าครับ 

 
   ท่านทองขัน บำรุง เชิญครับ 
 

เรียน ท่านประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภา ท่านนายก 
รองนายก เลขานุการนายก ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน กะผมนายทองขัน บำรุงสมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 3 ผมเคยส่งหนังสือลอกคลอง
จากต้นพาณิชย์ หน้าบ้านนายสุรชาติ เจือประทุม ส่งเรื่องมา สองครั้งสามครั้ง  
จะครบ 4 ปีแล้วครับ มันเป็นป่ารก ลุงรังมากเลยครับถ้าจะเอายาไปฉีดก็ วัว ควาย
ชาวบ้านจะตาย มันจะเป็นปัญหาอีกขอความอนุเคราะห์ท่านนายกพิจารณา
ดำเนินการให้ด้วยครับ 

 
ขอขอบคุณท่านทองขันนะครับ ฝากถึงท่านนายกด้วยนะครับ พูดบ่อยอยู่นะครับ
เรื่องนี้ ท่านสมาชิกหมู่ที่ 3 ท่านทองขัน บำรุง หน้าบ้านนายสุรชาติ เจือประทุม ตรง
นั้นมันเป็นป่ารกมากครับ ช่วยไปแก้ไขให้ด้วย น้ำไม่ไหล ไหลไปไม่ได้เพราะว่ามันตัน 
หญ้ารกตรงนี้ น้ำเสียน้ำอะไรไปอยู่ตรงจุดนั้น น้ำมันระบายไม่ได้ ก็เกิดมลพิษขึ้นมา 
ฝากท่านนายกด้วยนะครับ 

 
ตรงนั้นเป็นการขยายเขตของการประปาไปด้วยนะครับ ท่านจะไปขุดลอกมัน
ค่อนข้างยาก ตรงนั้นขยายเขตเลยลานมันสายยงค้าข้าว ไปอีกใช้มั้ยครับ ผมได้นำ
เรียนไปแล้วว่าถ้าหากนำแมคโครขุดไปอาจจะหาผู้รับจ้างยาก เดียวผมพากองช่างไป
ดูเพราะว่ามันขยายเขตประปา 4-6 นิ้วนี่ละครับ ถ้าจำไม่ผิด ท่อดำ ขยายเขตไป 2 
ฝั่งทางครับเมื่อปีที่แล้ว เมื่อก่อนเคยไปถามอยู่ ก่อนหน้านั้น ไม่น่าถึง 4 เมตร 
เพราะว่าขยายเขตประปา ก็น่าจะ 2 ปี นะ แล้วก็มันสุ่มเสี่ยงที่จะเอารถไปขุดออก 
เดียวผมให้กองช่างไปสำรวจให้ แต่ถ้ามันเสี่ยงก็อาจจะหาผู้รับจ้างยาก สำรวจให้ผม
หน่อยละกันขอบคุณครับ 
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